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一、单项选择题

1. 根据支付结算法律制度的规定，发卡银行给予持卡人

一定的信用额度，持卡人可在信用额度内先消费、后还款的

信用卡是（ ）。

A.贷记卡 B.转账卡 C.专用卡 D.准贷记卡

2. 消费者在超市购物，消费总金额 500元，通过支付宝扫

码方式使用中信银行信用卡结账。根据支付结算法律制度的

规定，下列说法正确的是（ ）。

A.支付宝属于银行卡清算机构 B.支付宝属于第三方支付

机构 C.支付宝属于网上银行 D.消费者应支付收单结算

手续费 1.9元
3. 下列票据当事人的签章中，不符合支付结算法律制度

规定的是（ ）。

A.出票人甲公司的签章为甲公司盖章加其法定代表人签名

B.承兑人乙银行的签章为乙银行盖章 C.背书人张某的签

章为张某的签名 D.保证人王某的签章为加盖王某的私章

4. 个人取得的下列收入中，应按“劳务报酬所得”项目缴

纳个人所得税的是（ ）。

A.退休人员再任职取得的收入 B.从非任职公司取得的董

事费收入 C.从任职公司取得的监事费收入 D.从任职公

司关联企业取得的监事费收入

5. 中国公民李某本月取得非上市公司的股息 6000元，已

知利息、股息、红利所得适用的个人所得税税率为 20%，李某

就该项收入应缴纳的个人所得税为（ ）元。

A. 600 B. 960 C. 1040 D. 1200
6. 下列各项中，应计算缴纳个人所得税的是（ ）。

A.个人举报犯罪行为而获得的奖金 B.个人购买体育彩票

一次中奖 1万元 C.国有企业职工因企业被依法宣告破产，

从破产企业取得的一次性安置费收入 D.个人取得单张有

奖发票奖金 900元
7. 下列有关行政复议的表述中，不正确的是（ ）。

A.行政复议决定书一经做出即发生法律效力 B.申请人申

请行政复议，可以书面申请，也可以口头申请 C.申请人在

申请行政复议时可以一并提出行政赔偿请求 D.对重大、复

杂的案件，申请人提出要求或者行政复议机构认为必要时，

可以采取听证的方式审理

8. 某县政府对甲企业做出了罚款决定，甲企业不服并提

起行政诉讼。有关甲企业提起的行政诉讼，下列说法正确的

是（ ）。

A.该县人民法院可以管辖本案 B.本案应由县政府所在地

的中级人民法院管辖 C.甲企业应当先申请行政复议，对行

政复议决定不服方可提起行政诉讼 D.甲企业可以自知道

做出罚款决定之日起 15日内向人民法院提起行政诉讼

9. 2015年 9月，甲公司突然陷入资金周转困境，无力全

额支付职工工资；公司财务经理遂向董事会提出了下列建

议，其中符合劳动合同法律制度的是（ ）。

A. 9月份工资原本应于 10月 5日支付，恰逢国庆节假期，建

议借机推迟至 10 月 8 日支付，公司可赢得筹集资金的时间

B.建议以滞销的库存产品抵付一部分工资，减少资金使用量

C.安排本月在周六或周日加班的职工补休，以减少加班工资

数额 D.建议将公司员工工资支付周期由每月一次调整为

每两个月一次

10. 下列有关非全日制用工的表述中，符合劳动合同法

律制度规定的是（ ）。

A.双方当事人可以约定试用期 B.双方当事人应当订立书

面劳动合同 C.用人单位不能随时通知劳动者终止用工

D.用人单位终止用工不需向劳动者支付经济补偿

11. 下列有关基本养老保险职工个人账户的表述中，不

符合社会保险法律制度规定的是（ ）。

A.个人账户不得提前支取 B.个人账户的记账利率可以低

于银行定期存款利率 C.对个人账户的资金免征利息税

D.参加职工基本养老保险的个人死亡后，其个人账户中的余

额可以全部依法继承

12. 甲企业是增值税一般纳税人，向乙商场销售服装

1000件，每件不含税价格为 80元。由于乙商场购买量大，甲

企业按原价 7折优惠销售，乙商场付款后，甲企业为乙商场开

具的发票上“金额”栏分别注明了销售额和折扣额，则甲企业

此项业务的增值税销项税额是（ ）元。

A. 8136.75 B. 9520 C. 11623.94 D. 13600
13. 下列各项中，应缴纳消费税的是（ ）。

A.商场销售卷烟 B.商场销售白酒 C.商场销售金银首饰

D.商场销售化妆品

14. 下列各项中，委托加工收回的应税消费品的已纳税

款可以扣除的是（ ）。

A.以委托加工收回的已税小汽车为原料生产的小汽车 B.以
委托加工收回的已税化妆品为原料生产的化妆品 C.以委

托加工收回的已税珠宝、玉石为原料生产的金银首饰 D.以
委托加工收回的已税白酒为原料生产的白酒

15. 某卷烟厂从甲企业购进烟丝，取得增值税专用发票，

注明价款 50万元，领用其中的 60％用于生产 A牌卷烟（甲类

卷烟）。本月销售 A 牌卷烟 80 标准箱，取得不含税销售额

400万元。已知：甲类卷烟消费税税率为 56％加 150元/标准

箱，烟丝消费税税率为 30％。当月该卷烟厂应纳消费税税额

为（ ）万元。

A. 210.20 B. 216.20 C. 224 D. 225.20
16. 下列各项中，属于应一并缴纳营业税的混合销售行

为的是（ ）。

A.电冰箱专卖店销售外购电冰箱并负责安装 B.宾馆提供

住宿服务并附设商店对外销售货物 C.建材商店销售建材，
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也从事装修、装饰业务 D.歌舞厅提供娱乐服务的同时销售

烟酒

17. 下列有关金融保险业营业额的表述中，不正确的是

（ ）。

A.外汇买卖业务的营业额为卖出价全额 B.金融经纪业务

的营业额为手续费全部收入 C.贷款业务的营业额为贷款

利息收入全额，包括加息、罚息 D.保险企业开展无赔偿奖

励业务的，以向投保人实际收取的保费为营业额

18. 纳税人进口的下列货物中，按复合税计算方法计算

关税的是（ ）。

A.啤酒 B.汽车 C.原油 D.摄像机

19. 甲公司 2015年年初拥有乘用车 10辆，其中排量 1.6
升以下的燃油车 2辆，纯电动商用车 4辆，其余为排量 2.0升
的燃油车。已知，甲公司所在省规定乘用车年基准税额为每

辆 360元。甲公司 2015年应缴纳车船税（ ）元。

A. 1440 B. 1800 C. 2520 D. 3600
20. 下列各项中，不属于房产税纳税人的是（ ）。

A.城区房产使用人 B.城区房产代管人 C.城区房屋所有

人 D.城区房屋出典人

21. 下列情形中，免征耕地占用税的是（ ）。

A.农村住宅占用的耕地 B.医院门诊大楼占用的耕地 C.铁
路线路占用的耕地 D.飞机场跑道占用的耕地

22. 甲矿山本月开采销售铜矿原矿 80000吨，另将部分开

采的原矿移送入选精矿 30000吨并全部销售。已知选矿比为

30%，当地铜矿原矿适用的资源税单位税额为 1.2元/吨，该矿

山本月应纳资源税税额为（ ）。

A. 3.6万元 B. 9.6万元 C. 12万元 D. 21.6万元

23. 对于纳税人财务制度不健全，生产经营不固定，零星

分散、流动性大的税源，适用的税款征收方式是（ ）。

A.查账征收 B.查定征收 C.查验征收 D.定期定额征收

24. 纳税人发生的下列行为中，属于偷税行为的是

（ ）。

A.以暴力、威胁方法，拒不缴纳税款的 B.在账簿上多列支

出、少列收入，少缴应纳税款的 C.未按照规定的期限办理

纳税申报和报送纳税资料的 D.假报出口，骗取国家出口退

税款的

二、多项选择题

1. 根据增值税法律制度及消费税法律制度的规定，下列

行为中，应同时缴纳增值税和消费税的有（ ）。

A.酒厂将自产的白酒赠送给协作单位 B.卷烟厂将自产的

烟丝移送用于生产卷烟 C.日化厂将自产的香水移送用于

生产普通护肤品 D.汽车厂将自产的应税小轿车赞助给某

艺术节组委会

2. 根据营业税法律制度的规定，下列各项中，应视同发

生应税行为征收营业税的有（ ）。

A.个人将不动产无偿赠送单位 B.单位将土地使用权无偿

赠送个人 C.单位自建自用房屋的行为 D.单位自建房屋

销售的自建行为

3. 下列企业向个人赠送礼品的情形中，不征收个人所得

税的有（ ）。

A.企业通过价格折扣方式向个人销售商品 B.企业向个人

提供服务的同时给予赠品 C.企业对累积消费达到一定额

度的个人按消费积分反馈礼品 D.企业对累积消费达到一

定额度的顾客给予额外抽奖机会，个人获奖所得

4. 根据个人所得税法律制度的规定，下列收入中，按照

“特许权使用费所得”税目征收个人所得税的有（ ）。

A.提供商标使用权取得的收入 B.转让土地使用权取得的

收入 C.转让著作权取得的收入 D.转让专利权取得的收入

5. 根据车辆购置税法律制度的规定，下列车辆中，应计

算缴纳车辆购置税的有（ ）。

A.无轨电车 B.摩托车 C.挂车 D.设有固定装置的非运

输车辆

6. 根据土地增值税法律制度的规定，下列情形中，纳税

人应当进行土地增值税清算的有（ ）。

A.直接转让土地使用权的 B.整体转让未竣工决算房地产

开发项目的 C.房地产开发项目全部竣工并完成销售的

D.取得房地产销售（预售）许可证满 2年尚未销售完毕的

7. 根据税收征收管理法律制度的规定，税务机关在税款

征收中，有权采取的措施有（ ）。

A.加收滞纳金 B.责令提供纳税担保 C.阻止出境 D.吊
销营业执照

8. 下列各项中，属于限制民事行为能力人的有（ ）。

A.小张今年 3周岁，智力超常 B.小王今年 17周岁，靠父母

供养在大学就读 C.小李今年 20周岁，先天腿部残疾但精神

状态正常 D.小赵今年 10周岁，精神状态正常

9. 因运输工具保险合同纠纷提起的民事诉讼，下列人民

法院有管辖权的有（ ）。

A.被告住所地人民法院 B.运输目的地人民法院 C.运输

始发地人民法院 D.保险事故发生地人民法院

10. 下列各项中，当事人不得提起上诉的有（ ）。

A.某高级人民法院所作的民事一审判决 B.最高人民法院

所作的一审判决 C.某中级人民法院所作的民事二审判决

D.某县人民法院所作的终结公示催告程序裁定

11. 根据劳动合同法律制度的规定，下列各项中，用人单

位无须支付经济补偿金的有（ ）。

A.劳动者提出解除劳动合同，而与用人单位协商一致的 B.用
人单位提出解除劳动合同，而与劳动者协商一致的 C.用人

单位符合提前 30日以书面形式通知劳动者本人而解除劳动

合同的 D.劳动者提前 30日以书面形式通知用人单位而解

除劳动合同的

12. 劳动者因用人单位拖欠劳动报酬发生劳动争议申请

仲裁的，应当在仲裁时效期间内提出。有关该仲裁时效期间

的下列表述中，正确的有（ ）。

A.自用人单位拖欠劳动报酬之日起 1年 B.自用人单位拖欠

劳动报酬之日起 2年 C.劳动关系存续期间无仲裁时效期间

的限制 D.劳动关系终止的自劳动关系终止之日起 1年
13. 根据社会保险法律制度的规定，职工发生的下列情

形中，不认定为工伤的有（ ）。

A.因醉酒导致本人在工作中受到伤害 B.在工作时间和工

作岗位，突发疾病当场死亡的 C.因故意犯罪导致本人在工

作中受到伤害 D.在抢险救灾中受到伤害的

14. 甲公司是某票据的收款人，其财务人员对该票据所

作的下列背书行为中，不导致背书无效的有（ ）。
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A.在票据背书栏中载明“验货入库后付款”并签章 B.在票

据背书栏中载明“不得转让”并签章 C.在票据背书栏背书

人签章处加盖公司人事章 D.将票据的被背书人栏留白，授

权卖方补记

15. 下列票据，属于见票即付的有（ ）。

A.转账支票 B.银行汇票 C.定日付款的银行承兑汇票

D.出票后定期付款的商业承兑汇票

三、判断题

1. 城镇土地使用税的纳税人，在尚未取得土地使用证书

之前，不缴纳城镇土地使用税。（ ）

2. 纳税人开采或者生产资源税应税产品，自用于连续生

产应税产品的，视同销售，应缴纳资源税。（ ）

3. 对于已开具的发票，税务机关有权调出查验；对于空

白发票，税务机关无权调出查验。（ ）

4. 法律之间对同一事项的新的一般规定与旧的特别规

定不一致，不能确定如何适用时，由全国人民代表大会裁决。

（ ）

5. 集体合同草案应当提交职工代表大会或者全体职工

讨论，并经全体职工代表 2/3以上或者全体职工 2/3以上同

意，方获通过。（ ）

6. 存款人因迁址需要变更开户银行的，应向原开户银行

提出撤销银行结算账户的申请。（ ）

7. 营业税改征增值税后，提供有形动产融资租赁服务不

需要缴纳增值税。（ ）

8. 保险企业取得的追偿款，应按“金融保险业”税目征收

营业税。（ ）

9. 个人以非货币性资产投资，属于个人转让非货币性资

产业务和投资业务同时发生。对于个人转让非货币性资产的

所得，应按照“财产转让所得”项目，依法计算缴纳个人所得

税。（ ）

10. 个体工商户代其从业人员或者他人负担的税款，不

得在计算个人所得税时扣除。（ ）

四、不定项选择题

资料 1
甲广告公司为增值税一般纳税人，2015年 11月发生如

下业务：

（1）取得含增值税的广告代理收入 200万元，因广告效果

出色取得奖金 5万元；

（2）出租摄影设备取得含增值税的租赁收入 50万元、出

租摄影棚收取场地租赁费 15万元；

（3）出售 2011年购进的制图设备一台，含增值税售价 0.2
万元；

（4）向广告发布者支付广告发布费，取得增值税专用发

票上注明的税额为 4.8万元；

（5）购进办公用小轿车 1辆，取得增值税专用发票上注明

的税额为 5.1万元；

（6）购进办公室装修用材料，取得增值税专用发票上注

明的税额为 0.85万元；为此，向运输公司支付运输费，取得增

值税专用发票上注明的税额为 0.11万元。

已知：部分现代服务业（除有形动产租赁外）增值税税率

为 6%，有形动产租赁增值税税率为 17%。

要求：根据上述资料，分析回答下列小题。

1. 有关甲公司当月取得的广告代理收入及奖金的增值

税销项税额，下列计算正确的是（ ）。

A. 200×6%=12（万元） B.（200+5）×6%=12.3（万元） C. 200÷
（1+6%）×6%=11.32（万元） D.（200+5）÷（1+6%）×6%=11.60
（万元）

2. 有关甲公司发生的出租业务，下列说法正确的是

（ ）。

A.出租摄影设备收入应确认的增值税销项税额=50÷（1+
17%）×17%=7.26（万元） B.出租摄影棚收取场地租赁费应

确认的增值税销项税额=15÷（1+17%）×17%=2.18（万元）

C.出租摄影设备收入无须确认增值税销项税额 D.出租摄

影棚收取场地租赁费无须确认增值税销项税额

3. 有关甲公司出售制图设备应缴纳的增值税，下列计算

正确的是（ ）。

A. 0.2÷（1+3%）×3% B. 0.2÷（1+3%）×2% C. 0.2÷（1+
4%）×2% D. 0.2÷（1+17%）×17%

4. 甲公司发生的下列增值税进项税额中，准予抵扣的是

（ ）。

A.支付广告发布费的进项税额 4.8万元 B.购进小轿车的进

项税额 5.1万元 C.购进办公室装修用材料的进项税额 0.85
万元 D.支付运输费的进项税额 0.11万元

资料 2
甲企业为增值税一般纳税人，主要生产“和谐”牌自行

车，2015年度实现会计利润 600万元。2016年初，甲企业财务

人员对 2015年度的企业所得税进行汇算清缴，部分财务资料

如下：

（1）销售自行车取得不含增值税销售收入 5950万元，同

时收取包装费收入 58.5万元。取得到期国债利息收入 25万
元、企业债券利息收入 12万元。

（2）发生财务费用 160万元，其中：支付银行借款利息 54
万元；支付因向某商场借款 1000万元而发生的利息 71万元；

支付因向职工（非股东、无关联关系）借款 500万元而发生的

利息 35万元，甲企业与该职工签订了借款合同，所借款项真

实、合法、有效。

（3）发生管理费用 320万元，其中：业务招待费 55万元，

补充养老保险费 62万元。

（4）发生营业外支出 91万元，其中：通过当地市政府捐赠

85万元，用于该市所属某边远山区饮用水工程建设。当年因

拖欠应缴税款，被税务机关加收滞纳金 6万元。

已知：增值税税率为 17％，企业所得税税率为 25％，同期

银行贷款年利率为 6.1％，当年实际发放工资总额 560 万元

（已计入相关成本费用）。

要求：根据上述资料，分析回答下列小题。

1. 甲企业下列收入中，可以全部计入销售（营业）收入的

是（ ）。

A.销售自行车取得的收入 5950万元 B.收取包装费取得的

收入 58.5万元 C.国债利息收入 25万元 D.企业债券利息

收入 12万元

2. 有关甲企业发生的财务费用，下列说法正确的是

（ ）。
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A.支付的银行借款利息可以全额在企业所得税前扣除

B.支付的因向某商场借款的利息在企业所得税前不得扣除

C.支付的因向职工借款的利息在企业所得税前不得扣除

D.甲企业发生的财务费用应调增的企业所得税应纳税所得

额为 14.5万元

3. 有关甲企业发生的管理费用，下列说法正确的是

（ ）。

A.业务招待费应调增应纳税所得额 22万元 B.业务招待费

应调增应纳税所得额 25万元 C.补充养老保险费应调增应

纳税所得额 34万元 D.补充养老保险费可以据实在企业所

得税前扣除

4. 有关甲企业发生的营业外支出 ,下列说法正确的是

（ ）。

A.甲企业本年度发生的公益性捐赠支出，可以据实在企业所

得税前扣除 B.甲企业本年度发生的公益性捐赠支出应调

增的应纳税所得额为 13万元 C.甲企业发生的税款滞纳金

支出，可以据实在企业所得税前扣除 D.甲企业发生的税款

滞纳金支出应调增的应纳税所得额为 6万元

资料 3
2015年甲 IT 公司与多名员工发生了劳动争议，具体情

况如下：

（1）高级管理人员周某 1月份与甲公司终止劳动合同，双

方签订有竞业限制协议，协议中约定了竞业限制经济补偿和

违约金。终止劳动合同后，甲公司财务人员按照约定每月向

周某指定的个人账户中转账 2500元作为竞业限制经济补偿。

3月，由于乙 IT公司邀请周某加盟，条件十分优越，周某便将

接收竞业限制经济补偿的账户注销。5月，周某以未按期支付

竞业限制经济补偿为由通知甲公司解除竞业限制协议，并正

式入职乙公司。

（2）技术研发组长吴某 5月份离职，双方签订有竞业限制

协议，约定吴某离职后 24个月内不得进入与甲公司有竞争关

系的单位工作，甲公司按月向吴某支付竞业限制经济补偿

3000元。8月份，由于国内数家企业已经引入国外同类技术，

吴某所掌握的甲公司技术秘密已毫无保密必要，甲公司遂通

知吴某解除竞业限制协议，不再支付竞业限制经济补偿。

（3）保安人员郑某 8月底入职甲公司，9月初甲公司有大

批保安人员离职并入职丙公司，甲公司为保证人员稳定与郑

某签订竞业限制协议，约定一旦郑某离职并入职丙公司等单

位，应向甲公司支付违约金 10万元。10月份，尚在试用期的

郑某因不满甲公司休假安排，提前一周通知甲公司后离职并

入职丙公司。

（4）程序员王某入职甲公司已 2年，入职时由甲公司实际

出资 10万元对其进行了高级编程培训，双方约定了 5年的服

务期；同时，双方签订竞业限制协议，禁止王某在离职之日起

1年内进入与甲公司有竞争关系的单位工作，竞业限制经济

补偿 5000元/月，违约金 10万元。2015年 12月，因甲公司拒绝

为王某缴纳基本社会保险费，王某通知甲公司解除劳动合

同，并入职竞争对手丁公司。

要求：根据上述资料，分析回答下列小题。

1. 有关周某与甲公司的劳动争议，下列说法正确的是

（ ）。

A.由于甲公司未支付竞业限制经济补偿已超过 1个月，周某

有权单方通知甲公司解除竞业限制协议 B.由于周某未收

到竞业限制经济补偿并非甲公司过错所致，周某无权单方通

知甲公司解除竞业限制协议 C.甲公司有权以周某违反竞

业限制约定为由，要求周某支付竞业限制违约金 D.即使周

某无权单方通知甲公司解除竞业限制协议，只要周某向甲公

司支付了竞业限制违约金，即可正式入职乙公司

2. 有关吴某与甲公司的劳动争议，下列说法正确的是

（ ）。

A.甲公司与吴某约定的竞业限制期限超过了法律规定的最

长期限 B.甲公司有权要求解除竞业限制协议，但应当向吴

某额外支付 1个月的竞业限制经济补偿 C.甲公司有权要求

解除竞业限制协议，但应当向吴某额外支付 3个月的竞业限

制经济补偿 D.在双方约定的竞业限制期限内，甲公司不得

要求解除竞业限制协议

3. 有关郑某与甲公司的劳动争议，下列说法正确的是

（ ）。

A.郑某离职并入职丙公司的行为违反了竞业限制协议，甲公

司有权要求其支付违约金 B.由于郑某违法解除劳动合同，

甲公司有权要求其与丙公司一并承担连带赔偿责任 C.甲
公司与郑某签订的竞业限制协议无效，郑某无须向甲公司支

付违约金 D.郑某尚在试用期，其提前一周通知甲公司解除

劳动合同的行为合法

4. 有关王某与甲公司的劳动争议，下列说法正确的是

（ ）。

A.甲公司有权要求王某支付服务期违约金 B.甲公司有权

要求王某支付竞业限制违约金 C.王某有权要求甲公司按

月支付竞业限制经济补偿 D.王某有权要求甲公司支付劳

动合同解除的经济补偿金

经济法基础经济法基础模拟试题参考答案模拟试题参考答案

一、单项选择题

1．A 2．B 3．B 4．B 5．D 6．D 7．A 8．B 9．C
10．D 11．B 12．B 13．C 14．B 15．B 16．D 17．A
18．D 19．B 20．D 21．B 22．D 23．C 24．.B

二、多项选择题

1．AD 2．ABD 3．ABC 4．ACD 5．ABC 6．ABC
7．ABC 8．BD 9．ABD 10．BCD 11．AD 12．CD 13．AC
14．ABD 15．AB

三、判断题

1．× 2．× 3．× 4．× 5．× 6．√ 7．× 8．× 9．√
10．√

四、不定项选择题

资料 1 1．D 2．AD 3．D 4．AB
资料 2 1．A 2．AD 3．BC 4．BD
资料 3 1．BC 2．C 3．CD 4．BD
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